
LA RIVOLUZIONE AGRICOLA DEL 1700

INIZIO
1700

Nella prima metà del 1700 →  l’Europa vive un momento di CRESCITA

in tutti i settori (politico, culturale, sociale, economico e anche a livello

DEMOGRAFICO = nascono più bambini → in un secolo si passa da 115 

milioni a 188 milioni di abitanti)    

PERCHE' ?

IL CLIMA : miglioraIN GUERRA : morivano
meno persone

IL COMMERCIO: era
migliorato / aumentato

LA PRODUZIONE AGRICOLA: 
era migliorata / aumentata

Le persone vivono
meglio Le persone possono

mangiare
di più e meglio

Arrivano nuovi
prodotti utili per

vivere meglio

Chi possedeva un terreno agricolo adesso poteva guadagnare molto di più

PERCHE' ?

Il prezzo dei cereali:
AUMENTA

I trasporti:
MIGLIORANO

Le strade:
MIGLIORANO

La richiesta di cibo:
AUMENTA



Tutte queste cose portano i proprietari delle terre a:
- impiegare nuovi UTENSILI per lavorare la terra

- impiegare i CAVALLI nella lavorazione della terra

PERCHE' ?

RISPARMIARE TEMPO RISPARMIARE FATICA PRODURRE DI PIU'



STORIA – COMPRENDO

Inserisci le parole corrette negli spazi scegliendole fra queste: 

difficoltà - terre – cibo – ricchi - agricoli - cambiamenti - 1700 – demografico -  coltivare

Nel  corso del  __________ in Europa si  assistì  ad un incremento _________________________

molto significativo. Questo comportò dei grossi ________________________ : 

– la  domanda  di  prodotti  ________________________  ed  altri  tipi  di  ______________

aumentò;

– le persone cominciarono a cercare nuove terre da ______________________;

– i borghesi (= uomini ricchi) acquistarono molte ________________ e diventarono sempre

più ________________ grazie ai numerosi prodotti coltivati

– i  piccoli  contadini  iniziarono a trovarsi  in _________________________ perché i  grandi

proprietari toglievano loro il lavoro.

DOMANDE:

1. I contadini iniziano ad usare i cavalli per lavorare la terra

2. Nel 1700 la crescita demografica si arresta bruscamente

3. Cosa migliora all'inizio del 1700 ? (3 cose)  ________________________________________

4. La maggiore richiesta di cibo a cosa porta ? _______________________________________

5. Perché i trasporti migliorano ? _________________________________________________

SI NO

SI NO


